

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 1-7. Telefon: 320-326, 328-300
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. október 7. 6 óra -- perc

Munkavédelmi hírek a főváros üzemeiből

i Va/B/Gy M VE 3

A minisztertanács és a SZOT határozata nyomán a fővárosi üzemekben is egyre javul a munkavédelem.

A Kábelgyár ónozó üzemrészében gyakori volt az ónmérgezésből származó rosszullét. A közeli napokban két új elszívóberendezés érkezett az üzembe. Az impregnáló üzemben nyílt lánggal fűtötték a vashenger alatti kazánt. A dolgozók itt gyakran cserélődtek, mert nehezen bírták a füstöt. Az öt éves terv ajándékként ventilátorral felszerelt olajkenecés kazánt kapott az üzem; ez elszívja a párolgás massa gőzét és megvédi a dolgozók egészségét. A balesetelhárítás érdekében a kábelüzem sodró-, fonó- és szövőgépeire a második és harmadik évnegyedben már felszereltek 160 védőrácsot és az év végére már ellátják ezekkel az üzemben lévő összes gépeket.

A Baloiannisz-gyár elsőnek nyerte el a minisztérium vándorzászlaját, de néhány művezető hanyagsága veszélyezteti a zászló megtartását. A súlyos mulasztások elkerülésére fokozottabb gondot fordít ma már a vállalatvezetőség és a munkavédelmi bizottság. Minden műszaki dolgozót köteleznek arra, hogy elolvassa a vas- és fémipari balesetelhárítási és egészségvédő óvrendszertályt.

Az üzem falára "Igy dolgozz, így ne dolgozz" címmel magyarázó szöveggel ellátott képsorozatot függesztettek, amely szemlélteti a balesetek megelőzésének helyes módját. A szóbeli felvilágosítás is ezt a célt szolgálja. Minden új dolgozó kétórás előadáson vesz részt, ahol kioktatják a helyes gépkezelésre, a balesetek megakadályozására. Ez a feladata a műszaki vezetők számára a hónapra tervezett harmadik munkavédelmi konferenciának is, ahol megtárgyalják majd a minisztertanács és a SZOT határozatát és a munkavédelem, a balesetelhárítás megszervezésének újabb feladatait.

A Kelenföldi Textilkombinátot munkavédelmi mintáüzemé fejlesztik és első állomásként az I-es szövőben és a gyűrűsfonóda földszinti részén valósítják meg a tervet, szovjet tapasztalatok segítségével.

A textilüzemek általános problémája a vetélők kirepülése. Egy szovjet mintaalbum áttanulmányozása után a munkavédelmi bizottság javasolta a vetélőfogók bevezetését. Az üzem lakatos karbantartó brigádja vállalta, hogy október 15-re hulladékanyagból 100 vetélőfogót készít. A továbbiakban folyamatosan látják el vetélőfogókkal az egész üzemet./MTI/

--- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. október 7.

6 óra 05 perc

A Fővárosi Vig Színház operettszínházzá alakult át

i Ha/Na/Gy M VE 3

Az elmúlt évad tapasztalatai alapján a Fővárosi Vig Színház a könnyű, látványos, vidám operettek színházává alakult át. Az új műfajra történő áttérés szükségessé tette a színház társulatának bővítését. Így 16 művésszel és 9 zenésszel gyarapodott; a többi között Vay Ilus, Bilicsi Tivadar, Körösi Anni /Debrecen/, Borvető János /Pécs/ és Solymosi Laro /Szolnok/ került a társulathoz. A tánckar 31-tagu, az énekkar pedig 16-tagu lett.

A színház a "Most jelent meg" című műsorral nyitotta kapuit. Első bemutatója november 7-én lesz. Ekkor kerül színre a "Szibériai rapszódia" című operett, amelyet Vajda István dolgozott fel a magyar közönség körében nagy sikert aratott "Szibériai rapszódia" című szovjet filmalkotás nyomán. Az operett zenéjét Miljutyin Sztálin-díjas zeneszerző szerezte.

A Fővárosi Vig Színház művészei nagy lelkesedéssel készülnek az első operett bemutatóra. A jobb művészi alakítás érdekében többször megnézték a "Szibériai rapszódia" című szovjet filmet. A színház és Filmművészeti Szövetség tudományos osztálya dokumentációs anyagokkal segíti munkájukat. A darab rendezője Kertész Sándor, a 24-tagu zenekart Pogány László vezényli. Az operettet kétfős szereposztásban mutatják be. A főbb szerepeket Borvető János-Hidvégi Lajos, Kazal László-Bilicsi Tivadar, Koós Olga-Serfőző Ilona, Körösi Anni-Romvári Gertrud, Mednyánszki Ági-Kardos Magda, Latabár Arpád-Bellák Miklós és Kiss Manyi-Fejes Teri játsszák.

Ebben az évben még két operett bemutatóját tervezi a színház: Szinetár György és György László "Városunk büszkesége" című satirikus darabját és Szász Péter "Szerelemre szükség van" című operettjét.

Szükségessé vált a színház helyiségeinek átépítése. A munkálatok egy részét még a nyár folyamán elvégezték, de a teljes átépítésre márciusban kerül sor. A Fővárosi Vig Színház az Állami Falu Színház helyiségében tartja majd előadásait./MTI/

✓ /Ezidőrc ---

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás 1952. október 7. 6 óra 10 perc

A dolgozók kérték - a tanács megvalósította

1 Im/HM/PE M VE 4 +10 A dolgozók mindennapi életükhöz tartozó
különböző

problémákkal keres-
ték fel a májusi tanácsüléseken az I. kerület dolgozói a tanácstagokat.

Horváth Károlyné, aki a Fortuna-utca 17. szám alatt lakik, a Várban lakó dolgozók nevében kérte Gál György tanácstagot, hogy a Várban lévő KÖZERT-et este 9-ig tartsák nyitva. Ma már a Várban nem grófok és földbirtokosok laknak, hanem dolgozók, akiknek munkájuk után fáradtságos lemenni a Krisztina-körutra, vagy a Mártirok-utjára bevételezni. A tanács kereskedelmi osztálya intézkedett: a Várban lévő KÖZERT este 9-ig van nyitva.

lakóinak

Bartha Jenőné, aki az Attila-utca 29. számú házban lakik, a környék lakóit a javaslatát közvetítette Bertóthy László tanácstag felé, hogy létesítsenek a Krisztina-köruton egy kisebb zöldsárga KÖZERT-et. A kívánásoknak megfelelően a Mészáros-utca és a Krisztina-körut sarkán zöldsárga KÖZERT nyílt.

Ötemeletes nagy ház az Attila-körut 12. számú épület, amelyben a torzsalkodások állandó oka volt a hiányzó porolóállvány. A régi tönkrement; és a háziasszonyok már két éve hiába kérték a KIK-et újabb poroló beszerzésére. Pásztor Mátyás tanácstag eljárt ebben az ügyben és ma már az Attila-körut 12. számú ház udvarán ott áll a porolóállvány.

Berecz Istvánné, a Mátray-utca 9. számú ház lakosa azzal a kéréssel fordult Lezél Andor tanácstaghoz, állítsa helyre a kerületi tanács az Attila-utcai iskola tornatermét és tataroztassa az iskolát. Az Attila-utcai iskolát a nyár folyamán 14.000 forintos költséggel a kerületi tanács rendbehozatta, kimeszeltette. Az új tornaterem építése folyamatban van. Az iskolához még négy új tantermet is építenek, amelyeket a tornateremmel együtt december végén adnak át a dolgozó szülők gyermekeinek. /MTI/

K - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. október 7.

6 óra 15 perc

A Fővárosi Képtár munkáját végrehajtóbizottsági ülésen tárgyalta meg a Budapesti Városi Tanács

i Va/B/PE : M VE 4

A Fővárosi Képtár feladata az új magyar képzőművészettel kapcsolatos anyagok gyűjtése, szakszerű kezelése, tudományos feldolgozása és korszerű bemutatása. A képtár népszerűségének állandó növekedését bizonyítja a látogatók számának növekedése. Míg 1938-ban csak két-háromezer látogatója volt a képtárnak, 1950-ben már ötvenezer, 1951-ben százezer. A Fővárosi Képtár 1947-től négyszáz vándorkiállítást is rendezett, amelyek során az üzemekben, kulturális központokban és a honvédség alakulatainál mutatták be a képtár anyagát. A vándorkiállításoknak 1952-ben már eddig is harmincezer látogatója volt.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága legutóbbi ülésén megtárgyalta a Fővárosi Képtár munkáját és utasította az igazgatóságot, hogy megfelelő kapcsolatot építsen ki a Tudományos Akadémiával és a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjával. Határozatba hozta az új magyar képzőművészet alkotásainak gyűjtését a történelmi hagyományok és a legkiválóbb élő művészek munkásságának tudományos feldolgozását. /MTI/

Exportlemeradásuk behozásáért küzdenek a Kőbányai Zománcárugyár dolgozói

i Mu/SZE/PE BS VE +3

A Kőbányai Zománcárugyár dolgozói az év elején azt a feladatot kapták, hogy exportra készítsenek különböző mintájú vegyipari gépeket.

E megtisztelő feladat végrehajtásában a dolgozók elmaradtak, nem tettek eleget szállítási kötelezettségüknek. Amikor értesültek arról, hogy a Szovjetunióban összehívják a XIX. Pártkongresszust, elhatározták, hogy pótolják mulasztásaikat és december 31.-ig teljesítik exporttervüket. Az üzemekben számos dolgozó egyéni vállalást is tett, hogy ne kelljen sokáig szegyenkezniük lemeradásukért.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIRER

B 5. kiadás

1952. október 7.

6 óra 20 perc

/Exportleamaradásuk behozásáért. . . folyt./ i Mu/SzE/PE BS VI

A többi között Kolozsvári János sztahanovista villanyhegesztő arra tett ígéretet, hogy kétszáz százalékos teljesítményét huszonöt százalékkal növeli és októberi tervén felül két darab vegyipari gép hegesztési munkáit elvégzi. Hétfőn már 230 százalékos teljesítménnyel dolgozott. Ugyancsak több és jobb munkára tett ígéretet Kelemen József sztahanovista villanyhegesztő is. Tíz százalékos teljesítményemelést vállalt, amit már öt százalékkal túl is szárnyal.

A sztahanovisták példamutatása nyomán folyamatosan emelkedik a termelés és a gyár dolgozói október első hat napjában - az előző hónapok hasonló időszakához viszonyítva - négy darab géppel többet készítettek. /MTI/

Jobb munkával ünneplik a SzKP XIX. Kongresszusát a Ganz Villamossági Gyár szerszámműhelyének dolgozói

i Iv/SzE/PE BS VE 3.

A Ganz Villamossági Gyár szerszámműhelyének kommunista és pártönkivüli dolgozói augusztus utolsó napjaiban megfogadták, hogy jobb munkával köszöntik az egész haladó emberiség nagy ünnepét, a SzKP XIX. Kongresszusát. A műhely dolgozói közül kiváló munkájukról ismertek a "II. Rákóczi Ferenc" marós brigád tagjai. Nevük a gyár kapujában elhelyezett hatalmas versenytáblán legtöbbször az elsők között olvasható. Miután értesültek arról, hogy összeül a SzKP XIX. Kongresszusa, egyöntetűen elhatározták, hogy ünneplik a nagy eseményt, hogy november 7.-ig az egész brigád befejezi ötéves tervét. Azóta napról napra fokozzák teljesítményüket. Október 3.-án 135 százalékos, 4.-én 140 százalékos, 6.-án pedig 150 százalékos átlagteljesítményt harcoltak ki. A brigád vezetője Komáromi Lajos, aki az ország második legjobb szerszám-marósa, elhatározta, hogy november 7.-ig befejezi 1956. első félévi tervét. Fogadalma megvalósításáért ujitást vezetett be munkájában. Gépének fordulatszámát 750-ről 1050-re növelte. Azóta harminc százalékkal több szerszám-alkatrészt munkál meg és október 6.-án már eleget tett 1956. május 28.-i tervkötelezettségének is.

Munkalendületük áttragadt az üzemrész többi dolgozóira is. A Zalka Máté-brigád a XIX. Kongresszus tiszteletére megfogadta, hogy a Borsodi Erőmű részére elkészít 90 huzómatricát. Ennek segítségével alakítják ki a különböző méretű drótokat megfelelő vastagságra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. október 7.

6 óra 25 perc

/Jobb munkával Unneplik... folyt./ i Iv/SzE/PE BS VE

Vállalásuk teljesítéséhez igen nagy segítséget kaptak a műszaki dolgozóktól. A műszakiak felbontották részletekre és munkapadokra a tervet és a részletterveket átadták a dolgozóknak. Így mindenki maradéktalanul ki tudta használni a 480 percet. A műszakiak segítségével nyomán a kitűzött november 7.-i határidő helyett már október 4.-re elkészítették a 90 matricát.

Az idomszerészek közül Németh Imre vállalta, hogy a XIX. Pártkongresszus tiszteletére október 10.-re előirányzatán felül elkészít 14 idomszert. A versenyrendület állandó fokozása nyomán a vállalt határidő helyett már október 4.-re legyártott 14 különböző idomszert. /MTI/

A negyedik negyedévben tovább fejlesztik az ujitómozgalmat a Kőbányai Téglagyárban

i Á/Ma/PE Li Ic 4

A Kőbányai Téglagyárban egyre szélesedik az ujitómozgalom. A második félévre ötven ujitási feladattervet dolgoztak ki a gyár vezetői, ezzel szemben hétfőig hetven ujitási javaslatot adtak be a dolgozók. Egyedül augusztusban 31 javaslatot nyújtottak be a tavalyi havi 4-5-tel szemben. A benyújtott javaslatok megvalósítása komoly megtakarítást és termelésemelkedést eredményez. Az egyik ilyen javaslatot Donát Alfréd főmérnök terjesztette be. Eddig sok gondot okozott, hogy általában nyolc napig tartott annak a dolgomalonnak a javítása, amellyel a padlólap anyagát készítik. A főmérnök olyan új kötőanyagot kísérletezett ki, amelynek alkalmazásával ez a javítás egy nap alatt befejeződik. Ezzel mintegy évi 112.000 forint értékű megtakarítást, illetve termelésemelkedést értek el.

A csillókat húzó drótkötelek évtizedek óta keresztül betonpályán csuszta. Így az erős surlódás következtében a kötelek nagyon hamar tönkrementek. Meiszter Gyula sztahanovista főművezető javaslatára a drótkötél alá fagörgőket szereltek, amivel a legkisebbre lehet csökkenteni a surlódást és ezzel megsokszorozódik a drótkötelek élettartama. R.

Az eddig benyújtott és elfogadott ujitások 334.515 forint értékű megtakarítást, illetve többtermelést eredményeznek. Az ujitómozgalom továbbfejlesztése érdekében most rendszeresítik a "gyors elbírálási hetek"-et, amelyeken a beérkezett javaslatokat három nap alatt elbírálják, értékelik és mindjárt ki is fizetik az ujitó megillető összeget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. október 7.

6 óra 30 perc

Uj munkasikerek a Népstadion-építkezésen

i Bur/B/PE Li Ie 4

A Népstadion építői hétfőn reggel emelték be helyére a kilencszázadik üléssortartó gerendát. Ezeket a vasbeton gerendákat Kádár József sztahanovista brigádja készíti. Amikor a tízenöttagu brigád megkezdte az üléssortartó gerendák előgyártását, mindössze kilencvenet tudtak egy hónap alatt átadni az építkezésnek. Munkamódszerük tökéletesítésével s a munkaidő észszerű kihasználásával ezt a teljesítményt hónapról hónapra fokozták. Szeptemberben már 130 gerenda hagyta el a műhelyt, vagyis átlag öt gerenda jutott minden munkanapra.

A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa összehívásának híre hatalmas lendületet adott az építkezés valamennyi dolgozójának. A lelkes munkamenet egyre több gerendát követelt a nagygerendagyártó műhely dolgozóitól is. A brigád ezért azt a célt tűzte maga elé, hogy tíz üléssortartó gerendát készít el minden nap. Ehhez átszervezték egész munkájukat. A brigád egyik csoportja gondoskodik a folyamatos anyagszállításról. A vasszerelőknek is állandóan van munkájuk s a betonkeverőgép mellett sem szünetel egy percre sem a munka. A betonozók egymás után helyezik el a betont az előkészített gerendasablonokba. A kész gerendákat pedig rögtön tovább szállítják a műhelyből, hogy helyet adjanak a következő üres sablonoknak.

A különböző csoportok jó összeműködésével eredményesen törnek céljuk felé: hétfőn már nyolc gerendát sikerült előgyártania a brigádnak. Eredményeik továbbfokozása érdekében még ezen a héten ismét újabb munkamódszerrel rövidítik a gerendák előregyártásának idejét. A betonozáshoz szükséges kavicsanyagot és vizet előre felmelegítik, s így a betonkeverék sokkal hamarabb köt majd, mint hidegen. /MTI/

Jövő évben új eljárással kétmillió párral több gumitalpu cipő készül, mint idén

i Fj/Tr/PE Li Ie 4

Jövő évben Csehszlovákiából korszerű, gumikeverő és hengrelő-berendezést kap cipőiparunk. Az új berendezés segítségével nagymértékben növelik a gumitalpu cipők választékát. Az eddig használt elektromos vulkanizáló berendezéseken ugyanis nem lehetett a beállítást változtatni, csak egyfajta formát tudtak gyártani. Az új gépeken a cipők formája tetszés szerint változtatható. Így a jövő évben kétmillió párral több gumitalpu cipő készül, mint idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. október 7.

6 óra 35 perc

Teljesítik a XIX. Pártkongresszus tiszteletére tett vállalásaikat, egyenletessé teszik a termelést a Bécsi-uti Téglagyár dolgozói

i Sz/KV/PE Li Ie 3

A Bécsi-uti Téglagyár dolgozói még a múlt hónap elején elhatározták, hogy havi terveik öt százalékos túlszárnyalásával köszöntik a SzKP XIX. Kongresszusát.

XIX.

Már a harmadik negyedévi terv sikeres teljesítésében is része volt a kongresszusi felajánlás megvalósításáért indult élénk versenymozgalomnak. A gyár dolgozói már szeptember 23.-án jelenthették harmadik negyedévi tervük befejezését és tervükön felül félmillió cserepet és másfélmillió téglát adtak az építőiparnak.

Az utolsó évnegyed feladataihoz is azzal a elhatározással fogtak hozzá, hogy kongresszusi fogadalmuknak maradéktalanul eleget tesznek. A téglapréselők között lendületes verseny alakult ki, amelyben az 1-es prés csoport vezet, ahol Derkics János brigádjának tagjai dolgoznak. Naponta túlteljesítik tervüket és eddig 11.000 nyerstéglát gyártottak terven felül. A kőszivacsgyártók, akik szeptemberben tervüket sem teljesítették, a hónap első napjaiban 12 százalékkal szárnyalták túl előirányzatukat.

A XIX. Pártkongresszus tiszteletére megindult verseny eredményeként már most tapasztalható, hogy a Bécsi-uti Téglagyárban is sikerül megszüntetni a hőleji lemaradást és így a hóvégi hajrázást is. /MTI/

- - - -

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár dolgozói lelkes munkával köszöntik a SzKP XIX. Kongresszusát

i Bur/Ma/PE Li Ie +3

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár dolgozói a SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére exporttervük túlteljesítésére és munkájuk minőségének megjavítására tettek fogadalmat.

A gyár dolgozói becsülettel teljesítik vállalásukat. Szovjet exportra gyártott pamutáruból 103,3, selyemáruból pedig 106,5 százalékra teljesítették tervüket a harmadik negyedévben. Eredményeik továbbfejlesztésére, a minőség továbbjavítására fontos módszert vezettek be, amelynek segítségével pontosan ellenőrizni lehet, hogy ki és mikor követett el hibát az anyagon. A selejt további csökkentéséért ujabban minden nyomott anyagot gyártás közben is átvizsgálják, mielőtt azok további feldolgozásra kerülnek. Így a hibákat könnyebben ki tudják küszöbölni.

/folyt. köv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. október 7. 6 óra 40 perc

/A Goldberger Textilnyomó. . . folyt./ i Bur/Ma/PE Li Ie

Az új módszer tökéletesítésére gépesítik az átnéző üzemet. Újszerű selejt-kiállítást rendeznek a gyárban, ahol számos modellen, kész-árun mutatják be azokat a hibákat, amelyeket a hibás nyomás okozott. A kiállítás utmutatást ad ahhoz, hogy ezeket a hibákat hogyan lehetett volna elkerülni. A kiállítás szervezését máris megkezdték. /MTI/

- - - -

Szombaton nyílik meg Ujpesten az ország legszebb, legkorszerűbb állami áruháza

i Bi/Jné/PE Li Ie 3 +10

Szombaton megnyílik Ujpesten az ország legszebb, legmodernebb állami áruháza. A kétemeletes áruházban, úgy helyezték el és úgy rendezték be az osztályokat, hogy az a vásárlók és eladók számára egyaránt kényelmes legyen. Az áruház megtervezésénél és felépítésénél gondosan ügyeltek arra, hogy valamennyi helyiség napfényt kapjon, a sötétség beálltával pedig nappali fényt árasztó, neonfényes világítás mellett választhatják ki a vásárlók az árucikkeket.

Az áruházban a legkülönbözőbb ruházati és háztartási cikkeket, textil-, műszaki és egyéb árukat lehet vásárolni. Az áruház földszintjén lesznek az üveg, porcelán, háztartási cikkek, divatáruk, hangszer- és cukorka-osztályok, ezenkívül a büffé, ahol állandóan friss hideg ételeket, italokat árusítanak.

A műszaki cikkek osztályán, ahol gramofonokat és hanglemezeket is árusítanak, külön lemez-hallgató és rádió-hallgató fülkék állnak rendelkezésre. Lesz az áruházban "gyermekváros" is, ahol a csecsemőkortól 14 éves korig szükséges minden nagyságban megtalálhatók a különféle gyermekruhák, cipők, kötött- szőtt-áruk, fehérneműk. A gyermekvárosban természetesen gyermekjátékokat és gyermekbutorokat is árusítanak majd.

A vásárlók kényelmét szolgálja, hogy a megvásárolt nagyobb terjedelmű árukat díjtalanul hazaszállítják.

Az áruháznak azok az elárusítói, akik még nem dolgoztak az állami kereskedelemben, kéthetes tanfolyamon vesznek részt. Itt megismertetik őket az udvarias kiszolgálás, a helyes árukezelés módszereivel.

Az új áruház szombaton délután 3 órakor nyílik meg és négy órakor adják át a vásárlóközönségnek. /MTI/

K

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. lo. kiadás

1952. október 7.

11 óra 30 perc

A celldömölki II. "Béke" tzsos minden őszi gabonat keresztsorosan vetett
Vid Kó/B K

A celldömölki II. "Béke" tzsos dolgozói példamutatóan végzik az őszi munkát. A jövő évi bős termés biztosítása érdekében holdanként 130 mázsa istálló trágyán kívül 150 kiló pétisót szórtak ki szuperfoszfátal keverve. A rozsot, ősziárpat, búzát mind keresztsorosan vetették. A vetés már be is fejezték és most gyors ütemben végzik a melleszántást. A kukorica törlése is megkezdődött már. A kukoricatörés befejezésével a cukorrépa szedésére kerül sor. A tzsos burgonyabeadási kötelezettségének már száz százalékig eleget tett. /MTI/

Burgonyabeadást elmulasztó kulákot ítelt börtönre a bíróság

K IgM/B Mi K

Gonda Károly tornaórsi kulák burgonyabeadási kötelezettségét nem teljesítette. A hevesi járásbíróság két évi börtönre, 4000 forint pénzbüntetésre és 5000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte.

A nagykanizsai járásbíróság Bozso Boldizsár zalakarosi kulákot, mert burgonyáját még múlt hó 7-én felszedte, beadási kötelezettségét pedig nem teljesítette, 1 évi és 6 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 4000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

Parkas Ferenc tiszacsizsári kulák loq burgonyát felszedett, de nem adott be semmit, hanem a felszedett burgonyát lakosán elrejtette. A tiszalöki járásbíróság másfél évi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11.kiadás

1952. október 7.

11 óra 35 perc

Befejezéshez közeledik az ötéves terv keretében Polgár községben létesülő sertéshizlalda építése

Vid KE/IV/B Mi Kö K

Tavaly tavasszal Polgár község határában új sertéshizlaldát kezdtek építeni. Először a hizlaldában dolgozókról gondoskodtak. Két, egyenként hatvanszemélyes munkásszállást építettek, mosdókkal, zuhanyozókkal. A szórakozást, tanulást, olvasást a megépülő kulturház teszi majd lehetővé.

A hizlaldát a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően építik. A megépülő 300 vagonos takarmányraktárból gép viszi a takarmányt a darálóba és onnan a készítőbe, ahol víz hozzáadásával, az állatok sulyának és korának megfelelően háromféle összetételű takarmányt készítenek, innen a takarmány az etetőkoszokba ömlik és kisvasut viszi az "utca"ba". A munkásoknak az etetésnél csak az dolguk, hogy vályukba rakják a takarmányt. A sertésszállások építése befejezéshez közeledik.

/MTI/

Magyar orvosok készülnek az olaszországi nemzetközi orvoskongresszusra

Ta § B Gy FT K

A világ haladó orvosai az év végén kongresszust tartanak Olaszországban. A kongresszus tárgya a jelenlegi életfeltételek tanulmányozása. A kongresszus előkészítését minden országban az orvosi tudományos testületek végzik. Hazánkban a Magyar Tudományos Akadémia vezetésével folynak a kongresszus előkészületei. Ez év március 1-én a Magyar Tudományos Akadémia orvosi tudományok osztályának vezetésével megalakult a Magyarországi Kongresszusi Előkészítő Bizottság.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Budapesti Orvostudományi Egyetem október 8-án délután 5 órakor ankétot rendez a kongresszus előkészítésének az Akadémia nagytermében. Ez az ankét tulajdonképpen befejező akciója annak a már országsszerte lezajlott előadás-sorozatnak, amely az Olaszországban tartandó kongresszus anyagát és célkitűzéseit ismertette. Az olaszországi kongresszuson jelen lesznek a Szovjetunió, a népi demokráciák, és a nyugati tőkés államok haladó orvosai. A kongresszus magyar anyagának összeállításában és a Budapesti tartandó ankét előadásában több kiváló orvosprofesszor vesz részt. Az ankét Isschutz Béla akadémikus elnöklété alatt ül össze.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. október 7.

11 óra 40 perc

/Magyar orvosok készülnek...folyt./ Ta. § B Gy FT K

Előadásai és hozzászólásai elismerben az első és második világ-háborúnak a társadalom életfeltételcine és közegészségügyére való hatá-sával foglalkoznak, részletesen kifejtik azt a szörnyű pusztítást, amit a második világháború a magyar népegészségügy terén okozott és rámutatnak arra a rendkívül gyors fejlődésre, amelyet a felszabadulás után népi demokráciánk fejlődése a közegészségügy fejlődése terén hozott. Az ankét egyben rámutat arra a nagy felelősségre, amely az orvosokat a háboru előkészítése, a háboru pusztításai elleni aktiv harcra kötelezi./MTI/

A budapesti Maglódi-uti mezőgazdasági technikumban

i Szo/SzE/Gy Kö K 4 +5

ahol 150 leány és fiu sajátítja el az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány alapjait, az intézet dolgozói és tanulói hétfőn ünnepi gyűlést tartottak a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának megnyitása alkalmából. A gyűlésen a technikum tanulói a kongresszus tiszteletére megfogadták, hogy még jobban megszilárdítják az iskola fegyelmét, megszüntetik a késéseket, megjavítják tanulmányi eredmé-nyüket és ennek előmozdítására a jobb előmenetelű tanulók rendszeresen segítik a gyengébbeket./MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. október 7.

11 óra 55 perc

A főváros mezőgazdasági kerületeiben is jó ütemben folynak az őszi munkák

1 Szl/Gy Kö K 4+5

A főváros mezőgazdasági kerületeinek dolgozó parasztsága is fokozott ütemben végzi az őszi munkákat. Az utóbbi napok kedvező időjárását kihasználva mindenütt arra törekszenek, hogy a szántásvetést határidő előtt befejezzék. A kerületek versenyben állnak egymással, melyikük fejezi be előbb és jobb minőségben az őszi munkákat. Az előző értékelés szerint a XVIII. kerület járt az élen a szántásvetés munkájában. Most azonban megelőzte a XVI. kerület; amely már 72 százalékosan elvégezte a vetést, míg a XVIII. kerület 69.3 százaléknál tart. Harmadik a XV. kerület 59.6 százalékkal. Leghátul kullog a III. kerület, amely erősen lemaradt.

Példát mutatnak az őszi munka végzésében a fővárosban is a termelészövetkezetek és csoportok. Ezek közül a betakarításban a XVIII. kerületi "Szabadtság" tsz került az élre. A szövetkezet dolgozói határidő előtt fejezték be a burgonya és mpraforg^o betakarítását és a kukoricatörésben is már 40 százaléknál tartanak. Határidő előtt vetették el a 60 hold őszi árpát is, mégpedig az egészet kereszt sorosan. Már 40 százalékosan végeztek a buza kereszt soros vetésével is, és földben van a lucernavetés 70 százaléka. A termelészövetkezet a vetésszántást eddig 94.8 százalékosan végezte el, a vetésben 86.1 százaléknál tartanak.

A XXII. kerületi "Vörös Csillag" tsz is befejezte a rozs, ősziárpa, őszi takarmánykeverék vetését és elvetette a buza 43 százaléka. A csoport földjein már folyik a mélyszántás is. A XI. kerületi "Vörös Október" tsz az őszi árpán és a rozson kívül elvetette már a lucernát is, a takarmánykeverék vetésében 64.3 százaléknál tart, de lemaradt a buza vetésében.

A többi fővárosi termelészövetkezet és csoport dolgozói is mindent elkövetnek, hogy az őszi munkák meggyorsításával behozzák a lemaradást, és felzárkózzanak az élenjáró termelészövetkezetek mellé.

/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952. október 7.

12 óra 40 perc

Az egyenletes termelés megvalósításáért küzdenek a negyedik negyedévben az Orvosi Műszergyár dolgozói

i Gö/TI/Gy BS K 4

Az Orvosi Műszergyár dolgozói a harmadik negyedévben terven felül 53.700 darab különleges injekciós tűt készítettek. A terv jelentős túlteljesítésre ellenére is több hiányosság mutatkozott a negyedik munkájában. Hiba volt például, hogy a dolgozók nem tudták, 10 nap alatt mit kell teljesíteniük. Szinte "megszokottá" vált a hónapvégi hajrázás a terv teljesítéséért. A tíznaponkénti termelésben gyakori volt a 10-15 százalékos eltérés a kiszabott tervtől.

A dolgozók látták ezeket a hiányosságokat, és elhatározták, hogy a döntő fontosságú negyedik negyedévi terv sikeres teljesítése érdekében kiküszöbölik ezeket. Még szeptember hónapban valamennyi műhelyben megszervezték a díszpécser-szolgálatot, és gondoskodtak arról is, hogy minden dolgozó előre tudja, mit kell elvégeznie. Minden műhelynek időben gondoskodtak a szerszám- és az anyag-szükségletéről.

A gondos előkészítő munka meghozta gyümölcsét. Az új negyedik negyedév kezdete óta valamennyi műhely kollektívája naponta túlteljesítette tervét./MTI/

A begyűjtésről és az őszi mezőgazdasági munkák meggyorsításáról tárgyalt Pest megye tanácsulése

i Á/B/Gy Kö K +5

A pestmegyei tanács tagjai hétfőn tanácsulést tartottak. Napirend előtt Fekete Mihály tanácselnök méltatta a SzKP XIX. Kongresszusának jelentőségét. A tanács táviratban üdvözölte a Kongresszust.

Áttérve a napirendre, Fekete Mihály tanácselnök megállapította, hogy a megyei tanács tagjai eredményes munkát végeztek a begyűjtés érdekében, s ennek volt köszönhető, hogy a megye az első között kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítési jogát. A kapásnövények begyűjtésénél is vannak eredmények, de ezen a téren egyes helyi tanácsok türelmetlen megalkuvást mutatnak a kulákokkal szemben. Így történhetett meg, hogy sok kulák elszabotálta a beadást.

/Folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. október 7.

12 óra 56 perc

/A begyűjtésről és az őszi mezőgazdasági ... folyt / i I/B/Gy Kö K

A felszólalók példákkal egészítették ki a tanácselnök megállapítását. Elmondották, hogy a kulákok több helyen úgy játszódnak ki a kukoricatörés közeleztő bejelentését, hogy a tábla közepén kezdik meg a törést. Más helyeken a dolgozó parasztokat igyekeznek rávenni arra, hogy vonják ki magukat a törvényes kötelezettségek alól. Különösen kirívó a helyzet a szobi járásban, ahol a kulákok több mint hatvan százaléka igyekezett elszabotálni a terménybeadást.

A tanácsülés felhívással fordult a helyi tanácsokhoz a mezőgazdasági munkák gyors, határidő előtti elvégzése érdekében. Felhívja a járási és községi tanácsokat, hogy fokozzák a népművelő munkát, számolják fel a lazaságokat és biztosítsák a kulákok kötelezettségének maradéktalan teljesítését.

Végül a tanács úgy határozott, hogy október 15-e és december 15-e között a megye ipari üzemeiben, városaiban, községeiben, termelőszövetkezeteiben és az állami gazdaságokban tanácsos számolókat tart.
/MTI/

Csaknem 62.000 dolgozó nézte meg a kaposvári mezőgazdasági kiállítást

Vid Gy Kö VE

Vasárnap zárult Kaposvárott Somogy megye mezőgazdasági kiállítása. Kiállítást 61.000 dolgozó nézte meg, mintegy nyolcvan százalékban dolgozó paraszt.

A kiállítók között 28.000 forint értékben díjakat osztottak ki. A kiállításon bemutatott kiváló állataikkal a somogyi állami gazdaságok hat, a termelőszövetkezetek és csoportok hét, az állami vállalatok egy és az egyéni leg gazdálkodó parasztok egy első díjat szereztek. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 16. kiadás

1952. október 7.

13 óra

perc

Időjárásjelentés

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, kedden délben:

A Skócia felett kialakult ciklon gyorsan folytatja útját kelet felé, s jelenleg Skandinávia déli felében, Dániában, Németországban, valamint Ausztriában okoz jó esőzéseket. Egyébként szárazföldünk többi részein változékony az időjárás. Hazánkban hétfőn északon és keleten hullott eső, Csengeren 4 mm-t, másutt ennél kevesebb mennyiséget mértek. Napközben a hőmérséklet általában 13-16, Szentgotthárdon és Kaposvárott 17 fokig emelkedett. Kedd reggelre az ország keleti felében 3-6, másutt 6-9 fokig hűlt le a levegő. Miskolcon és Egeren gyenge talajmenti fagyot észleltek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Ma felhőátvonulások több helyen esővel, holnap csökkenő felhőzet, szárazabb idő. Megélénkülő nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szerda reggel 5-8, délben 14-17 fok között. /MTI/

9

M T I B E I F Ö L D I H Í R E K

B 17. kiadás

1952 október 7

15 óra 35 perc

Az őszi csucsforgalom kezdete óta 13 százalékkal csökkentették a kocsik tartózkodási idejét a kaposvári vasutállomás dolgozói

Vid Hné Li VE

K a p o s v á r , október 7.

A kaposvári vasutállomás dolgozói, akik ebben az évben már kétszer szerezték meg az élizem címet, lendületesen dolgoznak, hogy az őszi csucsforgalom sikeréért folyó versenyből is győztesen kerüljenek ki.

Jól működik a komplex-brigád, ezért jó a kapcsolat a vasut és a szállító felek között. A vasut a szokásos értesítők kiképzését megelőzően telefonon is tájékoztatja a szállító feleket a kocsik kiállításának idejéről, hogy a felek kellő időben felkészülhessenek a rakodásra. A torlódás elkerülése érdekében a vasut dolgozói előre megbeszélik a szállító felekkel, mikor milyen árukat továbbítanak s így elejét veszik annak, hogy egyszer például nagyon kevés, máskor pedig túl sok áru érkezzék valamelyik állomásra vagy rakodóhelyre.

A kaposvári vasutállomás dolgozói és a szállítófelek közt kialakult jó kapcsolat eredményeként augusztus óta 13 százalékkal csökkent a kocsik tartózkodási ideje.

Ezek az eredmények azonban nem teszik elbizakodottá a kaposvári vasutállomás dolgozóit. A forgalom irányítói, a kereskedelmi állomás dolgozói és a kocsimesterek hetenként többször is megbeszélik a feladatokat: felvetik a hibákat és javaslatokat tesznek azok kiküszöbölésére, hogy még jobb eredményeket érhesse-
nek el az őszi csucsforgalomban. /MTI/

Az őszi munkák hírei

6 Vid Szi Hné Kő VE + 4

A Borsod megyei állami gazdaságok közül a klemen-
tinai gazdaság vezet az őszi munkák végzésében. Jó eredményeit an-
nak köszönheti, hogy kellő időben megkezdték a betakarítási munká-
kat és a traktorosok jól kihasználták a munkaidőt. A gazdaságban 700
holdon kereszt sorosan vetik a búzát. Az őszi munkákban lemaradt az
igrici, a bálványosí, a mezőnagymihályi és a léhi állami gazdaság.

x x x

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREI

B 18. kiadás

1952 október 7

16 óra 35 perc

/Az őszi munkák hírei....folyt/ 8 Vid Szi Hnó Kó VE

A Tolna megyei Györköny községben a "Béke" tsz 66 holdon az ősziárpat tiz nappal a határidő előtt elvetette. Eből 40 holdat keresztcsorosan vetettek. Tiz hold angolperje és 25 hold biborhere gondosan trágyázott földbe került. A legutóbbi értékelésen megállapították, hogy jóval megelőzték versenytársaikat, Györköny hat tzes-jét és a bikácsi "Petőfi" tzes-t, amelyekkel a "Béke" tsz a tavasz óta hosszulejáratu versenyben áll. A tsz tagsga elhatározta, hogy a még hátralévő őszi munkát tiz nappal a határidő előtt befejezik. Elsősorban a kalászosok korai vetésével végeznek. Hétfőn kora reggel a növénytermelési brigád a 114 holdas buzatáblán hozzákezdett az őszi buza vetéséhez.

x x x

A szegedi járásban lévő Mórahalom község dolgozó parasztjai példamutatóan élenjárnak az őszi munkák végzésében. A községhez tartozó tanyavilág homoktalajú, amelyben tulnyomórészt rozsot termelnek. Ezt már 100 százalékban elvetették. Ugyancsak végeztek a lucerna vetésével is, míg a buzaterület 84 százalékán került a földbe a mag.

x x x

A Heves megyei Kápolna község dolgozó parasztjai lemaradtak az őszi mezőgazdasági munkák végzésében, főoka ennek az, hogy a községi tanács és a mezőgazdasági állandó bizottság nem fordít elég gondot a szántás-vetés mielőbbi befejezésének szorgalmazására.
/MTI/

Megkezdődött az Országos Népművelési Értekezlet

k M/B/Hnó K

A népművelési minisztérium rendezésében kedden reggel az ÉFÉDOSz szókház olvasótermében kőtnapos Országos Népművelési Értekezlet kezdődött. Az értekezleten a megyei, városi és járási tanácsok, tömegszervezetek és az ismeretterjesztő társulatok képviselői vesznek részt.

Az értekezlet első napján Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese mondott rövid megnyitó beszédet.
-mondotta többi között -

Be Hnó - Pártunk vezetésevel munkásosztályunk, dolgozó népünk erőfeszítései, áldozatos munkája nyomán újabb és újabb sikereket érünk el szocialista építésünkben. Ebben igen fontos helyet foglalnak el kulturforradalmunk terén elért eredmények is. Az előttünk álló feladat az, hogy a népművelés egész területén, a kulturális élet minden ágában fokozzuk a munka minőségét, eleven, léktető élettel töltsük meg ezeket a kereteket, amelyeket népünk áldozatkészségéből egyre nagyobb és nagyobb arányokban hozhatunk létre hazánkban, a népművelés minden ágában.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 október 7

16 óra 11 perc

/Megkezdődött az Országos Népművelési Ertekezlet...1.folyt/
t M/Gy/Hat K

Ezután Nemes Dezső, a népművelési minisztérium népművelési főosztályának vezetője mondott beszámolót. Ebben első sorban is a felvilágosító munka jelentőségére hívta fel a figyelmet. Rémutatott, hogy a felvilágosító munka általános fejlődése mellett, számos helyen tapasztalható annak lebecsülése. Ez mutatkozik meg például a Szabad Föld Téli esték előadásainak látogatottságánál is. Az előző évi 33.000-ról 41.000-re emelkedett az előadások száma, viszont összhallgatóságuk 3,2 millióról mindössze 3. millióra. Nemcsak a számszerű emelkedés nem kielégítő, de a színvonal is sok kívánnivalót hagy mag mögött. A klerikális reakció és a kulákság aknamunkája mindenekelőtt az előadások látogatottságának csökkentésére irányult s több megyében nem verték vissza ezt a támadást. A Szabad Föld Vasárnapoknál nagyobb a fejlődés: a múlt évben 1400 községben valamivel több mint 8000 előadást tartottak, 645.000 hallgató előtt, az idén 1800 előadást tartottak 645.000 hallgató előtt. Az idén 1800 községben 9500 volt az előadások száma, a látogatóké pedig közel járt az egymillióhoz. Az ismeretterjesztő munka eredményeit összehasonlítva a gabonabegyűjtési verseny eredményeivel, kiderül, hogy a felvilágosító munkában élenjáró megyék a begyűjtésben is a legjobbak közé tartoznak, míg a lemaradók is csaknem azonosak. Nyilvánvaló, hogy a kulturális felvilágosító munka nemcsak jelentős segítség, hanem nélkülözhetetlen fegyver is a tanácsok kezében.

A megyei könyvtárakról szólva megállapította, hogy egyes megyei tanácsok még mindeddig nem értették meg, hogy a megyei könyvtárak a megye egész tudományos és kulturális életének egyik legfontosabb intézményévé kell válnia és létrehozását nem halogatni, hanem haladéktalanul megvalósítani kell. Lemaradás mutatkozik a járási könyvtárak és járási kulturaházak létesítésénél is. Az idén létesítendő 40 új járási kulturaház közül például mindössze nyolc nyílt meg, 11-12 helyen folynak az előkészületek.

A következőkben a szociáldemokrácia megnyilvánulásairól beszélt, s rávilágított arra, hogy a kulturális nevelőmunka eszközeit is fokozottabban kell használni a szociáldemokrata maradványok leküzdésében. A kulturális munkások hibája ebben a küzdelemben a harcosság hiánya, az opportunizmus. Ezért többet kell foglalkozni a kultúreszervezők politikai és erkölcsi nevelésével, fokozni kell a harcot a szociáldemokrácia és a klerikális reakció ellen, fejleszteni kell a bírálatot, le kell leplezni és értelmetlenné kell tenni a gyakran alkalmazkodni igyekvő kártévő elemeket.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I I R T E K

B 20. kiadás

1952 október 7

17 óra — perc

/Munka kezdődött az Országos Népművelési Ertekezlet...2.folyt/t M/Gy/Hnó K

Különösen a klerikális reakció ellen vívott harc szempontjából nagyjelentőségű a természettudományos felvilágosító munka fejlesztése. A Természettudományi Társulat 1949-50-ben . . . 4000, 1950-51-ben 8000, 1951-52-ben 27.000 előadást rendezett, az összhallgatóság létszáma az elmúlt évadban meghaladta a másfélmilliót. Ezt a számot még növelik azok a Szabad Föld Téli Esték keretében tartott természettudományos előadások, melyeket nem a Társulat előadói tartottak. Ezek hozzászámításával a természettudományos előadások száma meghaladja a harmincezret is. Ezen a téren többet kell foglalkozni az előadók továbbképzésével, a szemléltető eszközök fejlesztésével, s a felvilágosító munkába be kell vonni a muzeumokat is.

Nemes Dezső ezután a termelőszoövetkezetek megszűléséért vívott harc jelentőségéről beszélt. Felhívta a népművelési szervek figyelmét arra, hogy nemcsak a termelőszoövetkezetek termelési eredményeit, a munkacsoportok nagyságát kell népszerűsíteniük, hanem azokat az eszközöket is, amelyekkel eredményeiket elérték. Fokozott gondot kell foglalkozni a termelőszoövetkezeti közösségek könyvtárainak és kultúrterhenainak munkájával, a nagy szövetkezetek és állami gazdaságok saját könyvtárainak fejlesztésével, gondoskodni kell a megfelelő filmellátásról, s arról, hogy a vidéki állami színházak és az állami Falu Színház együttesei gyakrabban keressék fel a szövetkezeteket, termelőcsoportokat.

Nemes Dezső ezután rátért a közeljövő feladatainak ismertetésére. Az oktatási kérdésekkel kapcsolatban elmondotta, hogy ebben az évadban, a tavalyi 105 előadás mellett, még 120 új előadást és vezérfonalat is közrebocsát a minisztérium. A Szabad Föld Téli Esték előadássorozatait az elmúlt évi 2400 község helyett az új oktatási évadban mintegy 2800-3000 községben rendezik meg. A könyvtárak fejlesztése terén további lépések szükségesek a könyvpropaganda egyeldalúságának megszüntetésére, a politikai, tudományos és szakmai könyvek és brosurák népszerűsítésére. A könyvtárak fejlődésének fontos epeménye lesz a Széchenyi könyvtár fennállásának 150. évfordulója alkalmából rendezendő országos könyvtáros konferencia, amelyen megvitatják a tudományos könyvtárak részéről a tömegkönyvtáraknak nyújtandó segítség kérdését is.

Megindultak a művészeti csoportok II. országos versenyének előkészületei is. Ezen a téren különösen a politikai és művészi színvonal emelése áll előtérben; gondoskodni kell a műsorszámok változatosságáról, támogatni kell a helyi szerzők darabjait és biztosítani kell a megfelelő dramaturgiai segítséget. A verseny során az eddigieknél fokozottabb mértékben kell igénybevenni a hivatásos művészek segítségét, s felhasználni az elmúlt kulturversenyek tapasztalatait. A következő hónapok feladatairól szólva Nemes Dezső beszélt az őszi versek jelentőségéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról. —Nemes Dezső beszámolója után megkezdődtek a hozzászólások./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. október 7.

1 óra / perc

Tajkov András, az országos hírvé tatabányai vajár sztahanovista órseget tart a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának tiszteletére

i Vid K_i/Sz_b/Hb_j/Gy SB VE +3

Tajkov András többszörös sztahanovista, a Magyar Népköztársasági Erdemérem arany és a Magyar Munkaérem arany és bronz fokozatával kitüntetett tatabányai vajár ez év augusztus 19-én befejezte öt éves tervét, s azóta munkatársával, Pallagi József segítségével együtt már 1.181 csille szenet adtak öt éves tervükön felül népgazdaságunknak. Tajkov András a XIV-es aknai bányászok ünnepi gyűlésén megfogadta, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére, a kongresszus tartama alatt társával együtt sztahanovista órseget tart, 160 százalékos átlagteljesítményt érve el.

Tajkov András, aki 1948-ban került bányába, különösen sokat köszönhet a Szovjetunió Kommunista Pártjának, a szovjet embereknek. 1950. december elején Varsóban, a lengyel bányászok napján találkozott először szovjet bányással, Pável Podzsárovvval. A szovjet sztahanovista bányással több lengyelországi bányába ellátogatott. Podzsárov megmutatta a bányagépek szerelőit és a munkaelőkészítéssel kapcsolatos helyes időbeosztásra is. Amikor 1951 nyarán Podzsárov ellátogatott Tatabányára, Tajkov András már 200 százalékos átlagteljesítményről számolhatott be tanítójának.

Tajkov András és társa becsülettel helytáll a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusára felajánlott vállalása teljesítésében. A tizenkilenc csillás előirányzat mellett szombaton 53, hétfőn 30, kedden pedig 43 csille szenet termeltek. Ezekkel a teljesítményekkel Tajkov András és munkatársa az első három napon teljesítette vállalását. Az ígért 160 százalékos eredménnyel szemben 221 százalékos átlagteljesítménnyel állják adott szavukat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. október 7.

17 óra 15 perc

Egerben, Hódmezővásárhelyen, Szekszárdon és Budapesten tartják a nyereménybetétkönyvek újabb sorsolását

k OTP Gy Li K

A nyereménybetétkönyvek minden negyedévben újból sorsolásra kerülnek. Az Országos Takarékpénztár a következő helyeken tartja az esedékes sorsolásokat:

Október 13-án Egerben lesz nyereménybetétkönyv-sorsolás, amelyen a Heves megye területén váltott nyereménybetétkönyvek kerülnek sorsolásra. Október 15-én Hódmezővásárhelyen, a Csongrád megye területén váltott, október 17-én pedig Szekszárdon, a Tolna megye területén váltott nyereménybetétkönyveket sorsolják.

Budapesten október 25-én lesz a nyereménybetétkönyv-sorsolás. Itt sorsolják a fenti három megye kivételével az összes többi megyék területén és a fővárosban váltott nyereménybetétkönyveket. /MTI/

Ujabb községek és tszcs-k kapták meg burgonyából, illetve kukoricából a szabadforgalmat

k Bgym Gy Kö VE

A begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjai október 6.-i hatállyal a következő községeknek és tszcs-k-nak adták vissza a kukorica, illetve burgonya szabadpiaci értékesítés jogát, miután ezek a községek és tszcsk terüket 100 százalékra vagy azon felül teljesítették.

Kukoricából: Békés megyében Nagykopáncs, Szolnok megyében Tószeg, Heves megyében Apc, Boldog, Mikófalva, Hevesvezekény, Borsod megyében Felsőkelecsény, Mályinka, Csongrád megyében Pitvaros, Csanádalberti.

Burgonyából és kukoricából: Győr megyében Himod, Osi, 2.
Nógrád megyében Pogony.

Burgonyából: Bács megyében Mélykut község, Baranya megyében Oroszló, Bakóca, Kisbeszterce, Án, Kovácsszénája, Husztót, Tekeres, Révfalu, Piskó, Vas megyében: Zanat, Sorokpolány, Balogunyom, Gencsapáti, Komárom megyében Csép, Moosa, Súr, Dunaszentmiklós, Veszprém megyében Bakonygyepes, Oroszi, Vanyola, Németbánya, Iharkút, Szentimrefalva, Szalapa, Zalaerdőd, Hettyefő, Veszprémpinkóc, Bács megyében Kiskörös, Győr megyében Pinye, Szakony, Egyházasköves, Zsira, Kópháza, Répcevis, Rábacsabes, Bagyogszóvát, Farád, Jobaháza,
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. október 7.

17 óra 30 perc

/Ujabb községek...folyt./ k Bgym Gy Kö VE

Rábaszentandrás, Sopronnémeti, Győró, Kisfalud, Beled, Csikvánd, Halászi, Kisbérát, Börcs, Abda, Kunsziget, Ottevény, Nagybajcs, Ménfőcsanak, Bőnyrétalap, Gönyü, Tolna megyében Szakály, Simontornya, Heves megyében Szucs, Nógrád megyében Benczurfalva, Szécsényfalfalu, Litke, Pest megyében Fót, Szigetszentmiklós, Vácraátót, Dunakeszi, Vác város, Felsőgöd, Tahitótfalu, Pilisszentlászló, Szentlőrincváta, Baranya megyében Kisbattyán, Meesekjánosi, Kemse, Ivándárda községek, valamint

az attalai "Magyar Szovjet barátság", osztóvári "Győzelmi", patalomi "Jobb élet", kibéri "Dózsa", gönyüi "Lenin", hevesvezekényi "Béke", felnémeti "Petőfi", szentlőrincváti "Új világ" tisztek.

Burgonyából visszakarta a szabadpiaci értékesítés jogát a soproni járás, miután tervét 100.9 százalékra teljesítette./MTI/

ADorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói új feltárásokkal, a frontonlok-hosszak növelésével készültek fel a negyedik negyedévre

i Vid Hbj/Jnc/Gy SB VE +3

A Dorogi Szénbányászati Tröszt dolgozói az év első felében közel 30.000 tonna szén termeltek terven felül. A jó termelési eredmények mellett azonban elhanyagolták a feltárást és a karbantartási munkákat. A hiányos előkészítés káros következményei már a harmadik negyedévben megmutatóztak: a tröszt lemaradt tervének teljesítésében.

A műszaki vezetők, a tapasztalatokon okulva jobban felkészültek a döntő tervét utolsó negyedére. Új feltárásokkal egész sor új bányarészt kapcsolnak be a termelésbe. Még ebben az évben megkezdődik a vajaskuti XV-ös aknában is a szén kitermelése, újra megnyitják a IX-es és a XII-es aknát, ahol nagy technikai felkészültséggel végezték el a vízteleltetést.

Valamennyi üzemben feltárási munkákat végeznek, az újonnan feltárt mezőkben hosszuhonlokú frontfejtéseket alakítanak ki. A frontonlokra merőleges ácsolási móddal előrik, hogy a kaparószalagokra folyamatosan, a kaparó szétmozgása nélkül "rárobantathatják" a szenet. Ezzel az eljárással - a telep vastagságától függően 20-25 százalékkal csökken a lapátolási munka.

Oktoberben 50, novemberben már 60 munkahelyen alkalmazzák a ciklusos munkamódszert, a szállítás megkönnyítésére 660 méter hosszú gumiszalagot és többszáz méter hosszú új kaparószalagot szerelnek be. Új villamosfurógépek üzembehelyezésével valamennyi munkahelyen gépesítik a furást./MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 október 7

17 óra 30 perc

A Fővárosi Autóbuszüzem közli,

k FAÜ & B/Hnó VE

hogy a Marx-tér és a Szabadság strandfürdő között közlekedő 30-as autóbuszjárat közlekedését a fürdőidény befejeződése miatt október 9-én, csütörtökön üzemenlávattal megszünteti./MTI/

Kukorica- és burgonyatolvajokat tilt börtönre a bíróság

k IGM § Hnó Kő VE

A kiskunhalasi járásbírószág felelősségre vonta Mondovics István, Nagy Béla és Agócs Máté jánoshalmi lakosokat, akik dolgozó parasztoktól közel négy mézsa tengerit loptak el egy éjszaka. A bíróság Mondovics István 10 hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre, Agócs Mátét nyolc hónapi börtönre, Nagy Bilit pedig hét hónapi börtönre ítélte.

Ugyanílyen büncselekményért a csongrádi járásbírószág Bertus Sándor csongrádi lakost nyolc hónapi börtönre és 400 forint pénzbüntetésre, a mátészalkai járásbírószág pedig Kiss Gyula mátészalkai lakost nyolc hónapi börtönre ítélte./MTI/

Burgonyabeadást szabotáló kulákok a bíróság előtt

k IGM § Hnó Kő VE

A kiskunfélegyházi járásbírószág Rácz István szőlőművelő szanki kulákot, aki burgonyabeadási kötelezettségét nem teljesítette, bejelentés nélkül felszedett burgonyát lakására szállította, ott elrejtette, ezenkívül sertésbeadással is hátrálékban van, 3 évi börtönre, 3000 forint pénzbüntetésre és 2000 forint vagyonelkobzásra ítélte.

A kiskunvárdai járásbírószág P. Asztalos Károly dombrádi kulákot, mert burgonyabeadási kötelezettségét nem teljesítette, a felszedett burgonyát lakásán elrejtette, 1 évi és 2 hónapi börtönre, 2000 forint pénzbüntetésre és 3000 forint értékű vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 október 7

17 óra 40 perc

Husz község teljesítette burgonyabeadását Heves megyében

Vid Szo/KV/Hn3 Kő VE 4 3

Heves megye október 7-ig burgonyabegyűjtésben az előirányzat 70 százalékát érte el. Eddig 20 község teljesítette már burgonyabeadását. A járások között a pétervásári járás az első, amely kedden száz százalékgig eleget tett beadásának és kérte a szabadpiac engedélyezését. Az egrői járás 80 százalékos eredménnyel második. A hevesi járás azonban igen gyenge, 39 százalékos teljesítéssel erősen rontja a megye eredményét.

A községek között igen jó eredményt ért el Apoc és Nagyróde, amely előirányzatát 238, illetve 126 százalékra teljesítette. Igen lemaradtak Tiszánána és Atány.

A megye dolgozó parasztságának a burgonyabeadásban példát mutat Borsos Ferenc recski 9 holdas középaraszt, aki 300 százalékban tett eleget köteletségének. Miki József mezőtarányi, Dorkó József mónosbéli 5-5 holdas dolgozó parasztek 200 százalékos beadásal tűntek ki./MTI/

A német kulturális küldöttség tagjai megkoszorúzták a Szabadság-szobrot

KUM § Hn3 Ia

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 3. évfordulója alkalmából Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti missziójának vezetője, valamint a Budapestre érkezett német küldöttség tagjai, élükön Alfred Neumann berlini főpolgármesterhellyel és a német kulturálszerű fellépő művészek kedden délelőtt megkoszorúzták a gellérthegyi Szabadság-szobrot. A koszorúzásnál magyar részről többek között jelen volt Erdei Sándor népművelési miniszterhelyettes, Nezvál Ferenc, a Fővárosi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese és Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1952. október 7. 20 óra 5 perc

A SzKP Kongresszusa tiszteletére közel 120.000 forint értékű öntvény gyártásával telteljesítették október 7.-ig előírt tervüket a Ganz Vagongyár vasöntődjének dolgozói

i Ho/KV/PE SV Ie 3

A Ganz Vagongyár vasöntődjének dolgozói elhatározták, hogy tervük telteljesítésével ünneplik a SzKP XIX. Kongresszusát. Az öntőde dolgozói az első perctől kezdve becsületesen harcoltak adott szavuk beváltásáért. Munkájuk során azonban nagy nehézséget okozott a Freon-kompresszorok öntése, ami a motorosvonat egyik legfontosabb alkatrésze. Ezek öntésénél még nem rendelkeztek elég tapasztalattal, gyakorlattal s így gyakori volt a selejt. A gyártásvezetés dolgozói a vasöntőkkel közösen elhatározták, hogy a munkadarabok gyártásánál bevezetik a zuhanólankás gyorsöntést. Az újfajta eljárás kitűnően bevált s ennek eredményeként a vasöntőde dolgozói október 7.-ig előírt tervüket már közel 120.000 forint értékű öntvényvel telteljesítették és a Freon kompresszor öntésénél egyharmadával csökkentették a selejtet. /MTI/

Ünnepélyesen átadták a vándorzászlót a begyűjtésben első helyezést elért Győr-Sopron megyének

vid Szo/KV/PE Kö VE +4

Két hét alatt a harmadik helyről az első helyre került Győr-Sopron megye a begyűjtésben és elnyerte a begyűjtési miniszter vándorzászlóját. A sikerben jelentős része van a tanácsok, különösen a begyűjtési állandó bizottságok jó munkájának.

Szekeres György, a begyűjtési minisztérium kiküldöttje kedden délelőtt a megyei tanácsnázán a párt, a tanács és tömegszervezetek képviselői előtt adta át ünnepélyes keretek között a vándorzászlót. Beszédében hangsúlyozta, hogy az elért eredmények mellett fokozott harcot kell folytatni az egész begyűjtési terv teljesítéséért. Ezért fel kell számolni a még meglévő hibákat, a lazaságot, az opportunizmust és a fegyelmezetlenséget. Most minden erőt mozgósítani kell az őszi kapások begyűjtésére.

A vándorzászlót Győr-Sopron megye dolgozói nevében Funk József, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese vette át.

- Igérem - mondotta, - hogy november 7.-én is megtartjuk a minisztertanács vándorzászlóját.

A gyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy táviratban üdvözlik a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusát. /MTI/

----- S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952 október 7

18 óra 50 perc

A borsósi állami gazdaság dolgozói a SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére befejezték az őszi vetést

Vid Hné Ky Kő VE

A hortobágyi tröszthez tartozó borsósi állami gazdaság dolgozói a SzKP XIX. Kongresszusának tiszteletére vállalták, hogy 10 nappal az előírt határidő előtt befejezik a buza vetését is. A vállalás mielőbbi teljesítésére lelkes verseny indult a traktorosok között. Ejjel-nappal szütek a traktorok a borsósi gazdaság földjén. A lelkes munkának eredménye, hogy keddre befejezték a gazdaságban az őszi vetést./MTI/

Szerkesztősérek figyelmébe !

H/Hné VE Mai B 10-es kiadásunk /Megkezdődött az Országos ...
1.folyt/ első bekezdésének nyolcadik sorában az utolsó szám nem olvasható. Ez a szám helyesen 3.4 millió.

Ugyanennek a bekezdésnek alulról a nyolcadik sorában "az idén 1800 előadást tartottak 645.000 hallgató előtt" szöveget kérjük mellőzni.

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1952 október 7 19 óra 50 perc

A német kulturhét alkalmából

k KKI Ha/Hné M VE

Budapestre érkezett Karl Laux professzor, a drezdai zeneművészeti főiskola vezetője. Laux professzor magyarországi tartózkodása alatt tanulmányozza majd a magyar zenei életet. /MTI/

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus harmadik napja

t SI/KV/Hné SB Ie + 3

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus harmadik napján négy előadás hangzott el. Sasi Nagy István a Budapesti Műszaki Egyetem szerszámgépek tanszékének adjunktusa a korszerű lefejtő marókkal való fogaskerékgyártásról tartott előadást. A vita során Kurt Gläser, a drezdai műegyetem tanára számos értékes szemponttal egészítette ki az előadást és felhívta a figyelmet a lefejtő marók szabványosításának helyes elveire.

Lechtner Egon, a Szabványügyi Hivatal mérnöke, műegyetemi előadó, a megmunkálás méretpontosságának növekedéséről tartott előadást. A vita során számos felszólaló hangsúlyozta, hogy gépgyártásunk mennyiségi növelése mellett egyre inkább érvényesülnie kell a minőség javulásának is.

Morvai György, a Kohóipari Tervező Intézet mérnöke a szerszámgépek villamosberendezéseinek műszaki fejlődését ismertette. Előadásában kiemelte, hogy a . . . gépszerszámgepek és a villamostervezőknek szorosan együtt kell működnie már a tervezés időszakában szem előtt kell tartaniuk a megelőző gépkorban tartás követelményeit.

Gohér Mihály, a Budapesti Villamosgép és Kébelgyár szaktanácsadó mérnöke a szerszámgépek korszerű hajtómotorjainak tervezéséről foglalkozott előadásában.

Kedden délután a Kongresszusra hazánkba érkezett lengyel és német szakemberek ellátogattak a Vasipari Kutatóintézetbe és a Gépipari Technológiai Intézetbe. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIRDEK

B 29. kiadás 1952. október 7. 20 óra 5 perc

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára vezet a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó versenyben a kohó- és gépipari üzemei között

i SL/KG/KV/PE SB VE

A kohó- és gépipari minisztérium a Vasas Szakszervezettel egyetértésben a harmadik negyedévben elért eredmények alapján értékelte a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó versenyt az iparág-üzemei között. Ennek alapján:

Minisztérium felügyelete alá tartozó:

1. Ganz kapcsolók és Készülékek Gyára,
2. Kaliber Gyár
3. R.M. Kovácsológyár

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárának dolgozói 113.4 százalékra teljesítették harmadik negyedévi árutermelési tervüket. A harmadik negyedévi terv túlteljesítésére tett vállalásukat 3,998.000 forint értékkel tulszárnyalták. Nagyszerű eredményeiket az ütemes termelés feltételeinek biztosításával segítette elő a vállalatvezetőség. A jó munkafeltételeket a dolgozók egyre növekvő versenylendülete értékesítette kiváló termelési eredményökké.

A Kaliber Gyár száz százalékos tervezettség mellett 111.9 százalékra teljesítette harmadik negyedévi árutermelési tervét. A gyár dolgozói 110.000 forint értékkel termeltek többet, mint amennyit augusztus 20. tiszteletére Rákosi Máttyásnak felajánlottak.

A Rákosi Máttyás Művek Kovácsológyára 2,474.000 forint értékű termelvényt adott többet népgazdaságunknak harmadik negyedévi vállalásánál. Jó eredményt értek el a selejtsökkentés terén is: 38.800 forint értékkel többet takarítottak meg a selejtsökkentés terén, mint amennyit felajánlottak. Lemaradás mutatkozott azonban az anyaggal való takarékosságra tett vállalásuk terén.

Az elmúlt negyedévben jó eredményt ért el az Ikarusz Karosszéria és Járműgyár, valamint a Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Drótárugyár is.

A gépiparban a székesfehérvári Megmunkáló és Kovácsoló V. és a Forgácsolószereszmok Gyára; a mezőgépiparban a Makói Gépgyár és a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár; az általános gépiparban a Kisrügógyár és a Borsodvidéki Gépgyár; a járműiparban a Kismotor- és Gépgyár és a Fogaskerékgyár;

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952. október 7.

20 óra 10 perc

/A GanzKápcsolók és Készülékek. . . folyt./ i SL/KV/PE SB VE

az autó és traktoriparban az Ikarusz Karosszéria és Járműgyár, valamint a Dugattyúgyártóipar; az erőáramu berendezéseket gyártó iparban a Ganz Kápcsolók és Készülékek Gyára és a Kábelgyár; az R.M.Művek gyáregységei között a Kápcsológyár és a Szerszámgyár; a híradástechnikai iparban a Konverta és az Egyesült Izzó; a tömegcikkiparban a Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Drótárugyár, valamint a Dróthálógyár; a műszeriparban pedig a Kalibergyár és a Mechanikai Mérőműszerek Gyára érték el az első, illetve a második helyezést az elmúlt versenyszakaszban. /MTI/

Kimagasló termelési eredményekkel, kongresszusi műszakkal köszöntik az SzKP XIX. Kongresszusát a Salgótarjáni Acélárugyár hideghengermű-üzemének dolgozói

i vid Mu/Jné/PE SB VE +3

A Salgótarjáni Acélárugyár hideghengermű-üzemének dolgozói is sokat köszönhetnek a szovjet nép segítségének. Az élenjáró szovjet munkamódszereket követve üzemükben bevezették a gyorshengerezést. Jelenleg a gépek 75 százalékán gyorsított megmunkálással dolgoznak. Így mintegy 10-15 százalékkal növelték az üzem dolgozói termelésüket, s a gyár üzeméi között elsőnek valószínűsítették meg az ütemes termelést.

Az üzem dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártjának kongresszusa idején kongresszusi műszakat tartanak. Termelésük fokozásával ünneplik meg a történelmi jelentőségű eseményt. A dolgozók napról napra fokozzák teljesítményüket. Október 4.-én az üzem 103.1 százalékra teljesítette elbírányzatát. Hétfőn, október 6.-án ez a szám újabb három százalékkal emelkedett.

A jó eredmények eléréséhez nagy mértékben hozzájárultak az üzem műszaki vezetői, akik különösen a tervszerű megelőző karbantartásra fordítottak nagy gondot. Ennek eredménye, hogy több mint ötven százalékkal csökkent a gépek meghibásodásából eredő kieső idő. Nagy gondot fordítanak a munkafegyelen megjavítására is. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy az elmúlt napokban egyetlen kérés vagy igazolatlan hiányzás sem fordult elő az üzemben. A műszaki vezetők segítségével, a munkafegyelen megszilárdítása a dolgozók egyéni teljesítményében is megmutatkozik. Stadler Géza és Csontos Ferenc sztahanovista gyorshengerezések, a kongresszus tiszteletére tett ígéretüket telteljesítve, 160 százalék helyett 188 illetve 169 százalékos eredményt értek el. Ezzel a teljesítményükkel kiérdemelték "a nap legjobbja" megtisztelő címet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 október 7

20

óra 40 perc

Az ózdi abrónessorozati Nagymarzi-bricád példáját kell követniük a közép- és drótsorozati dolgozóknak lemaradásuk behozásáért

SB

I Vid. Hbj/Jnc/Hnc Ie

Az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengermű gyár részlegében október első napjaiban a hengersorozatok közötti verseny során ismét az abrónessorozat dolgozói kerültek az első helyre. Október 1-től 7-én reggelig esedékes előirányzatukat 6,2 százalékkal túlszárnyalták. Az abrónessorozatokat nyomon követik a finomsorozat hengerészei, akik október 1-től 7-én reggelig esedékes tervüket 102,3 százalékra teljesítették.

A hengersorozatok közötti versenyben azonban lemaradtak a közép- és drótsorozati hengerészek. Már a negyedik negyedév első napjaiban adósa maradtak a népszavazásnak, mert nem harcoltak következetesen a napi terv teljesítéséért, nem fordítottak elég gondot a gépek előzetes karbantartására, nem használták ki a napi 480 percet s egyéb téren is hiányosságok mutatkoznak a munka megszervezésében.

A középsorozati és drótsorozati hengerészeknek keményebben kell küzdeniük lemaradásuk behozásáért. Az olyan példát kell követniük, mint Nagymarzi András sztáhanovista előhengerész és Parcz Ernő forrasztár bricádjai, amelyek tagjai a hűtői műszakon terven felül három tonna abrónacsacsi hengereltek./MTI./

Az SzKP XII. kongresszusának tiszteletére az ormospusztai bányában dolgozói több mint 130 tonna szenet termeltek hűtő reggeltől kezdve reggelig előírt tervükön felül

I Vid. Hbj/HM/Hnc SB Ie

Az ormospusztai bányában öt aknája a negyedik negyedév kezdete óta versenyben harcol egymással a termelés növeléséért az SzKP XII. kongresszusának múltó megünnepléséért. A hős szovjet bányászok példája nyomán hűtő reggeltől kezdve reggelig a napi terven felül 132 tonna szenet adtak a népszavazásnak.

Az aknák közti versenyben az V-ös akna került az élre, amelynek dolgozói 121,3 százalékra teljesítették napi előirányzatukat s az október 1-től október 7-ig esedékes tervüket hét százalékkal teljesítették túl. Jó munkájukat elősegítette az, hogy a műszaki vezetőség a terveket egyénekre felbontotta. A III-as akna is napról napra teljesíti tervét, mert időben elvégezték az elővájást, fenntartási munkákat és így az új szénmezőben csoportos pillérfejtést alkalmazhatnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1952 október 7

20

óra 3:00 perc

/Az SzKP XIX. kongresszusának...folyt/ i Vid Hbj/HM/Hné SB Io

Elmaradt a versenyben a IV-es okna, amely kedd reggelig esedékes havi tervét csak 64.8 százalékra teljesítette. A rossz munkaszervezés, a műszakiak nemtörődősége az egyik oka az elmaradásnak. Gyakori a szállítási zavar s a dolgozók nem tudják kihasználni a 480 percet. A szakszervezet sem fordít kellő gondot a versenyre. Késve értékelik a csapatok teljesítményét s az elért jó eredmények, jó módszerek népszerűsítéséről, elterjesztéséről sem gondoskodnak./MTI/

--

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1952. október 7.

12 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7.-én, kedden este 21 órakor:

Szárazabb idő

Középeurópa időjárását továbbra is a nyugat-északnyugat felől érkező különböző hőmérsékletű légtömegek teszik változóknak. Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, s több helyen hullt kisebb eső. Nap közben a hőmérséklet keleten 13-15, másutt 16-18. sőt Pécsen 20 fokig emelkedett.

este

Budapesten kedden a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt en emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: esőkkenő felhőzet, szárazabb idő. Mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 4-6, délben 16-18 fok között. /MTI/

R.

B 34. kiadás

1952. október 7.

22 óra 10 perc

Fogadás a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulóján

t Bc/Jné/PE Ie

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából Stefan Heymann rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának vezetője kedden este fogadást adott a Magyar Főhadserég Központi Tiszti Háza Vorosilov-uti helyiségében. A fogadáson megjelent Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, Révai József népművelési miniszter, Nagy Imre belügyügyi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, részt vett a fogadáson Kovács István, Kiss Károly külügyminiszter, Zsófinyec Mihály középépítési miniszter, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Szabó István altábornagy, Harastyák József, a SzOT elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, továbbá a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak számos más tagja, a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

Jelen voltak a fogadáson: a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, V.Sz. Azovcev, Huan Cen, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövete, s a többi baráti állam budapesti diplomáciai képviselői. Részt vettek a fogadáson a magyarországi német kulturhétre a Német Demokratikus Köztársaságból Budapestre érkezett küldöttség tagjai Alfred Neumann berlini főpolgármesterhelyettes vezetésével. /MTI/

V é g e